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Sliko za naslovnico nam je narisala in podarila Kaja Ela v zahvalo za podarjeno kolo (stran 7).

Da lahko pomagamo otrokom širom Slovenije nam ob strani stojijo 
posamezniki in številna dobra podjetja. Skupaj z njimi čestitamo 
k srečnemu, zdravemu in predvsem razumevanja in sodelovanja 
polnemu letu, ki prihaja. Želimo Vam, da v osebi pred seboj vidite 
in čutite človeka, ki je takšen kot Vi. Ima enake želje, ima enaka 
pričakovanja, čuti bolečino ali pa radost... V nesreči pričakuje 
roko, ki mu bo ponudila pomoč. Objem, ki ga bo potolažil in 
mu dal vedeti, da ni sam. Tako kot si to želijo naši otroci in 
kot ste si želeli vi, ko ste bili še otrok.

Vsem želimo veliko otroške radosti in iskric v očeh.	
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MAJHNO D OBRO 
DELO PREKOSI 

VELIKE BESEDE

  Fotografiranje otrok, 
nosecnic in družin

20 % 
popustv

Tiskarna OZIMEK
Motnica 2, OIC Trzin
1236 Trzin
T: 01 56 13 521
F: 01 56 11 158
E: tiskarna.ozimek@siol.net 

ssuuhhii offffseett nna kkoolutt
knjigotisk etiket zlatotisk

slepi tisk
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www.yasmin.si

www.treking-sport.si

Srečno!Srečno!
20142014

Varnost in zdravje pri delu
Požarni inženiring

PZR - Požarna zašcita Radovljica, d.o.o.

Gorenjska cesta 31, 4240 Radovljica
tel., fax. +386 (0)4 531 49 60  .  041 541 183

v
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KAKO MALO JE POTREBNO, …

Maskota želvica in slogan: »Kako malo je 
potrebno, da se življenje obrne na bolje,« 
ponazarjata bit našega delovana. Želvica, ki 
obleži na hrbtu, je prav tako nemočna kot ne-

bogljen otrok, ki zaradi drugačnosti potrebuje 
pomoč. Smiselnost delovanja dobrodelnih orga-

nizacij ni v tem, da samo dajemo in s tem pomoči 
potrebnega napravijo odvisnega od pomoči. Zavod VID pokaže otro-
kom, ki so omejeni v gibanju in izražanju, kako se zopet vključijo nazaj 
v okolje, igro, izobraževalne procese in ostale aktivnosti. Otrok, ki dobi 
računalnik, spet lahko piše in se uči, s pomočjo invalidskega vozička 
ima možnost raziskovati svet in se družiti z vrstniki... Postane manj 
odvisen in naenkrat se mu življenje  obrne na bolje. 

KOMU POMAGAMO?
Otrokom in mladostnikom iz vse Slovenije. Delujemo po celotnem 
slovenskem prostoru, kar pomeni, da ne postavljamo pogojev, od kod 
je otrok ali kakšno je njegovo obolenje. Od 1993 leta dalje, ko se je začel 
projekt pomoči otrokom se je naša pomoč na različne načine dotaknila 
že nekaj tisoč otrok.

KAKO POMAGAMO?
Na različne načine. Večinoma z nakupom ali doplačilom invalidskih 
pripomočkov; invalidskih vozičkov, terapevtskih koles, dvigala za in-
valide, v zadnjem času pa se na nas obrača vedno več mladih, ki  pri 
svojem šolanju in delu potrebujejo prilagojene računalnike in ostale 
komunikacijske pripomočke. Polje naših pomoči je zelo široko. Odvis-
no od potreb otroka, se pri pomočeh osredotočimo na popolno rešitev. 

ZAKAJ POMAGAMO?
Ker številni nimajo brezskrbnega otroštva. Nobena država, prav tako 
Slovenija, ne more sama zadovoljiti vseh potreb svojih državljanov. 
Zato, tako kot je v navadi v razvitem svetu, računa na pomoč nevlad-
nih organizacij. Tudi družine otrok s posebnimi potrebami si nakup 
dragih invalidskih, terapevtskih in prilagojenih učnih pripomočkov 
same težko privoščijo.

NAŠI NAČRTI IN CILJI:
Tudi v prihodnje bomo pomagali otrokom, ki nas potrebujejo z:
•	 nakupom ali doplačilom invalidskih pripomočkov
•	 kritjem dela stroška operacije, zdravljenja, terapij, letovanja... 
•	 pomoč otrokom iz socialno ogroženih družin
•	 ozaveščanje javnosti o dobrodelnosti
•	 izobraževanje
•	 sodelovanje z drugimi organizacijami
•	 vzpostavljanje pogojev za delovanje nevladnih organizacij
•	 uvajanje novih tehnik zbiranja sredstev
•	 vključevanje kaznovanih oseb v program...

Pišete nam lahko na naslov:
Zavod VID, Planina 3, 4000 KRANJ

telefon: 04/20 13 930,  fax: 04/20 13 932

Izven delovnega časa nam lahko pišete na elektronski naslov:
dobrodelnost@zavod-vid.si

V zavodu VID so vsi dobronamerni ljudje vedno dobrodošli, mi pa 
pripravljeni na sodelovanje. Saj ne pravi zaman pregovor, da 

DOBER ČLOVEK VEDNO NAJDE ČAS, NAČIN IN PRILOŽNOST 
ZA POMOČ.

ČASOPIS
DOBRE NOVICE izdaja ZAVOD V.I.D,
Planina 3, 4000 KRANJ
Tel: 04/20 139 30  Fax: 04/20 139  32
e-mail: dobrodelnost@siol.net

Je brezplačen časopis namenjen obveščanju javnosti o dobrodelni dejav-
nosti izdajatelja in drugih organizacij ali posameznikov s katerimi zavod 
sodeluje.

Avtorske pravice

Ta časopis in novice, informacije in vsebina, še posebej o dobrih dejanjih se 
lahko svobodno kopira, povzema za objavo v drugih medijih v kakršnikoli 
obliki, razširja in o dobrih dejanjih obvešča tudi druge, vendar brez kakršne-
gakoli spreminjanja vsebine, krajšanja ali kakršnegakoli drugačnega poseganja 
v tekst. O uporabi kateregakoli dela iz časopisa je potrebno obvestiti izdajatelja.  

TRR:  SI56 0510 0801 0695 309 
/ A BANKA PE Kranj

Bi želeli darovati? Pomagati določenemu otroku?
Pokličite nas na tel: 04/20 13 930 in dogovorili se bomo 

o sodelovanju.

BI TUDI VI RADI POMAGALI, PA …
Na Vaša vrata je nedavno tega potrkal naš predstavnik. Predstavil Vam 
je delo zavoda in sklada za pomoč otrokom “izpolnimo otroške želje” ter 
Vas seznanil s številnimi žalostnimi zgodbami otrok in njihovih družin, 
ki jih je življenje usodno zaznamovalo z boleznijo. Povedal Vam je, da 
smo številnim že pomagali, a da je še mnogo več tistih, ki še vedno čaka-
jo na našo pomoč. Zaprosil Vas je, da tudi Vi pomagate in podarite del 
sredstev, s katerimi bomo skupaj obrnili še kakšno življenje na bolje... 
Mogoče dvomite v resničnost navedb, vam na misel prihajajo izgovori, 
razni razlogi, da ne bi pomagali... Pokličite nas in povprašajte!

Preprosto! Odločite se in pomagajte. Tudi zaradi vas bo svet tem 
otrokom lepši. Upamo, da poznate tisti čudoviti občutek, ki človeka 
prevzame, ko nekomu pomaga. Odločite se za donacijo.  Lahko pa 
postanete tudi naš poverjenik. Stopite z nami na pot volje in dobrote, 
pomagajte nam tudi s svojim delom! Včasih traja mesece, da zberemo 
dovolj sredstev za nakup dragih invalidskih pripomočkov za otroke.  Z 
Vašo pomočjo nam bo šlo hitreje in Vaš prispevek bo presegel vrednost 
zneska, ki bi ga sicer podarili samo z denarnim zneskom. Na ta način 
boste z Vašim delom pomagali skleniti več pogodb in zbrati več sredstev.

POVERJENIKI ZAVODA VID
Kdo so Vidovi poverjeniki?
Pri vzpostavljanju stikov z donatorji smo se v zavodu VID odločili 
predvsem za osebni kontakt – obiske poverjenikov. Na ta način do-
natorji informacijo o delovanju Zavoda VID in našega sklada Izpol-
nimo otroške želje dobijo iz prve roke, prav tako tudi odgovore na 
zastavljena vprašanja.
Kako ravnati ob obisku poverjenika?
Prostovoljne prispevke in ostale oblike zbiranja sredstev na področju 
Slovenije zbirajo lahko samo organizacije, ki so v ta namen pridobile 
posebno dovoljenje, izdano s strani Upravne enote, na katerem podro-
čju ima organizacija sedež dejavnosti. To dovoljenje mora pri zbiranju 
prostovoljnih prispevkov imeti poverjenik s seboj in ga na zahtevo 
ljudi pokazati. Prav tako pooblastilo organizacije in ostalo dokumen-
tacijo. V dvomu je zaželjeno, da ljudje pokličejo policijo in se s tem 
izognejo zlorabam s strani goljufov. Na ta način obenem poskrbite, da 
denar resnično pride v prave roke. 
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Mojca

UVODNIK 

Kaj lahko pričakujemo v 
naslednjem letu?

Si predstavljate, da imamo v ustavi 
zapisano, da je Slovenija socialna 
država.  Ne vem, ali je to humoreska, 
drama ali pa znanstvena fantastika.  
Posebej v današnjem času se človek 
vpraša, na čigavem zelniku je pa ta 
trditev  zrasla ali pa je to samo pobožna 
želja, ki smo jo v našo ustavo zapisali 
zaradi lepšega. Da bomo pred ljudmi 
dobro izpadli, če se že gremo lastno 
državo. Biti socialna država se začne 
pri vsakem od nas. Pri tistem, ki si je 
vzel to pravico, da državljanom krade, 
češ, saj se ne bo poznalo. Da prirejajo 
razpise itd.  Da dobivajo posojila, ki 
jih nikoli ne bodo vrnili in spet bo 
mali človek plačal. Ta mali človek, ki si 
ne upa povzdigniti glasu, ker bo lahko 
še tisto malo izgubil. Sociala se začne 
pri nas, pri posamezniku, pri tistem 
zdravniku, ki noče napisati napotnice, 
ki noče podaljšati bolniške, čeprav je 
človek bolan. Ali pa še slabše. Človeku 
s poškodovano hrbtenico nočejo 
omogočiti rehabilitacije v toplicah, 
ker bo to stalo. »Veste, naša država in 
zdravstvo pa sedaj res nima denarja in 
moramo vsi šparat.«

Pa se je kdo vprašal, zakaj moramo 
ob vsem tem bogastvu, ki ga v Sloveniji 
premoremo kar naenkrat šparat. Pa 
če se že špara pri starejših bi človek 
še nekako razumel. Saj mi znamo 
potrpeti. A kako dopovedati otroku, 
da ni za hrano. Da bo zopet spal v 
mrzli postelji, ker so izklopili kurjavo 
zaradi neplačanih položnic. Ali pa, 
da ne bo mogel na šolski izlet, ker 
starši nimajo denarja.  Ali pri mojem 
delu, ko se srečujem z družinami, ki 
še za položnice nimajo, pa morajo 
invalidnemu otroku zagotoviti 
pripomoček, ki bi mu olajšal življenje. 
Pri vseh milijonih evrov, ki so se stekali 
v zdravstveno blagajno, ni denarja za 
pripomočke. 

Po drugi strani pa razni Zidarji in 
Tovšakice, Črnigoji, Bavčarji in njim 
podobni iščejo vse možne načine, 
kako bi se izognili roki pravice. Kar 
naenkrat so bolani. Kar naenkrat ima-
jo probleme z zdravjem. Prej so se še 
veselo gugali na gugalnici ob odprtju 
pediatrične klinike in molzli zdra-
vstveni denar iz naše zavarovalni-
ce, sedaj pa jim ta ista zavarovalnica 
plačuje tudi zdravniška spričevala in 
opravičila. Seveda so se z veseljem gu-
gali, ker so si nabrali milijone. Na so-
dišču pa reveži sedaj seveda ne morejo 
sedeti, ker bi bilo to za njih prenapor-
no. Pa koga farbate gospodje in gospe!

Včasih te ima, da bi bil besen. Am-
pak s tem nič ne narediš. Na srečo nas 
je še nekaj takšnih, ki verjamemo v 
ljudi. Ki verjamemo, da v vsakem od 
nas biva dobro.

Letos je bilo zame eno od najbolj 
napornih let. Številne poti po Slove-
niji, obiskovanje otrok, obiskovanje 
terapevtov, zdravnikov, ter tudi naših 
donatorjev in pokroviteljev. Včasih se 
moraš ponižati, čeprav ne prosiš zase, 
a imaš pred seboj sliko otroka, ki po-
trebuje pripomoček in se zavedaš, da 
če ti ne bo uspelo prepričati donator-
ja, da otroku ne boš mogel pomagati.  

Odpravijo pa te nekateri na vzvišen 
in celo nekulturen način, češ, kaj spet 
fehtarite. Pošljite nam po mejlu, pa 
bomo videli. In potem ta mejl pona-
vadi zaide med smeti. Kot da ne nago-
varjam človeka ampak računalnik. In 
za hudiča, nisem vas prosila za dona-
cijo. Predlagala sem vam sodelovanje. 
Predlagala sem vam, kaj lahko skupaj 
naredimo. So podjetja in dobri direk-
torji, ki to razumejo. So pa tudi takšni, 
kateri, ko mu pošlješ predlog za sode-
lovanje, odpišejo, da oni ne donirajo. 
Pa za boga, nisem vas vprašala ali do-
nirate ampak, kaj lahko skupaj naredi-
mo. Kako bomo to naredili, pa je stvar 
dogovora. Pot vedno obstaja, način 
pa tudi. In če podjetje nameni veliko 
denarja za oglaševanje, se bo vedno 
še našel majhen delček za še en oglas.   
Kot je rekel Pedro Opeka: »Nihče ni 
tako reven,  da ne bi mogel pomagati.« 

Jaz pa dodajam: »Razen bogatih.« 
In kot mi je povedala  naša 

poverjenica, ki se je oglasila pri eni od 
z ograjo zabarikadiranih hiš. Bogastvo 
je kar kipelo ven. In še preden je 
uspela gospo na balkonu vprašati za 
prispevek, ji je ta že hitela razlagati, 
kako tistih nekaj dragih avtomobilov 
pred hišo ni njihovih. »Veste nimamo 
denarja, da bi pomagali drugim.« To je 
bedno do obisti. Sem jezna ob koncu 
novega leta zaradi takšnih ljudi? Ne,  
nisem, le želela bi si več prijaznih ljudi, 
da pustijo svoj EGO tam kjer mu je 
mesto. In da ne pozabijo, da mogoče 
so res materialno bogati, drugače pa 
so zelo zelo revni.

Glede na vse to, kar smo slabega do-
živeli v letu 2013 - mogoče pa je bilo 
to zaradi številke 13 in mogoče je bil 
še vse leto petek - lahko pričakujemo 
in upamo, da bo nova številka boljša. 

In kaj bi vam želela v novem letu? 
Več odprtosti, več človečnosti in 
prijaznosti drug do drugega. Pa to, da 
ne pozabimo, da smo bili vsi otroci.   
In da, ko nas nekdo poprosi za pomoč 
ravnajmo tako, kot bi mi pričakovali, 
da drugi ravnajo do nas. In svet bo 
lepši in mogoče bomo tako res postali 
nekoč socialna država. 

Srečno!
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Skupaj z donatorjem podjetjem 
EMB Bizant in strokovnjaki iz Za-
voda za slepo in slabovidno mla-
dino smo enajstletnemu Mihu iz 
okolice Beltincev uresničili željo 
po novem računalniku in progra-
mu za povečanje ekranske slike. Da 
se bo lažje učil in delal domače na-
loge, pravi.

»Sem Miha Rajner Mesarič iz 
Bratonec. Star sem 11 let in obsku-
jem 6. razred osnovne šole Beltin-
ci. Imam mlajšega bratca Jureta in 
starejšo sestro Andrejo. Moja mama 
je zaposlena v bolnišnici. Oče Alojz 
pa dela doma na kmetiji, kjer mu vsi 
pridno pomagamo. 

Zelo rad imam živali, saj jih 
imamo veliko doma. Zelo rad be-
rem knjige s pomočjo lupe. S tem 
šolskim letom sem začel hoditi v 
glasbeno šolo kjer se učim igrati na 
harmoniko, za katero sem varčeval 

kar nekaj časa. Po-
nosen sem, da mi 
je uspelo. Šolske 
naloge večinoma 
delam na računal-
nik in tudi učbeni-
ke imam na njem. 
Ampak doma ima-
mo zelo star ra-
čunalnik, ki se bo 
vsak hip sesul. Že-
lim si nov računal-
nik, ki bo samo moj 
in me ne bo strah, 
da se mi bo naloga 
izbrisala prej kot jo 
bom končal. Bil bi vesel, če bi lahko 
dobil tudi ZoomText saj se z njim 
učim delati v šoli, kjer me računal-
ništvo uči gospod Gregor Hribar. 
Drugače sem zelo priden učenec. 
Lani sem bil prav dober, letos pa 
upam na boljši uspeh in s pomočjo 
novega računalnika bi mi uspelo. 
Vljudno vas naprošam, da prisluh-

nete moji prošnji in po vaših močeh 
pomagate. S spoštovanjem, Miha z 
družino,« nas je zaprosil za pomoč 
pri nakupu prenosnega računalnika 
in ostale opreme, od rojstva močno 
slaboviden deček, ima namreč le 
10 % vida.  Oprema vredna skoraj 
2.000 evrov bi mu še kako prav pri-
šla, predsem pa se bo lahko še na-
prej šolal skupaj z videčimi sošolci.

V NJIHOVA ŽIVLJENJA STE PRINESLI SREČO
Prenosni računalnik za slabovidnega Miha 

Družina Debeljak, Šenčur
Gospa Jožica Rovšek, Gabrovka
MSD d.o.o., Ljubljana
Steklarstvo Aleksander Kresal s.p., Lj
Braintec d.o.o., Ljubljana
HC Hidromontaža d.o.o., Maribor
Izogradnja d.o.o., Koper
Krokar d.o.o., Kranj
LMK d.o.o., Ljubljana-Polje
MCA PRO d.o.o., Pesnica pri Mariboru
MDM d.o.o., Ljubljana
Medilab d.o.o., Ljubljana
Novum d.o.o., Ljubljana – Šmartno
Omnia Arhing d.o.o., Ljubljana
Spekter d.o.o., Žalec
V&KL dental rotor d.o.o., Ljubljana
Žagar d.o.o., Novo mesto

Želimo se zahvaliti tudi podjetjem, 
ki nam  že dolgo časa stojijo ob strani 
in nam pomagajo pomagati otrokom 
širom Slovenije
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V NJIHOVA ŽIVLJENJA STE PRINESLI SREČO
Kolesarski dan na Inštitutu za rehabilitacijo

Na otroškem oddelku Inštituta za 
rehabilitacijo v Ljubljani, za katerega 
lahko rečemo, da je v vseh letih naše-
ga delovanja na nek način postal kar 
stalno mesto naših izročitev pripo-
močkov otrokom in mladostnikom 
posebnimi potrebami, smo zopet na-
redili nekaj dobrega. To novo zgodbo 
izpolnjenih želja smo zopet napisali 
skupaj z dobrimi ljudmi. Tistimi, ki 
jim je beseda človečnost del njihovega 
življenja. Tako smo podarili že 47 tera-
pevtskih koles, ostalih pripomočkov, 
vozičkov, prilagojenih mizic, avtose-
dežev, hodulj pa sploh ne štejemo več.	
	

Kaja Ela Rajh iz Letuša je devet-
letna deklica s cerebralno paralizo in 
zaradi  svojega stanja ne more voziti 

navadnega kolesa. Oba starša sta brez 
zaposlitve in prositi naš zavod je bila 
edina možnost, da Kaja dobi terapev-
tsko kolo. Njena prošnja je bila prav 
luštna, saj je v njej napisala, da si ga 
želi zato, ker iz njega ne moreš pasti in 
ima tudi zvonec. Ker ga je že na Soči 
tudi preizkusila. 

Lovro Svetec, trinajstletnik iz Ra-
ven na Koroškem je fant s posebni-
mi potrebami.  Prerasel je svoje staro 
kolo. Ker bodo na šoli delali kolesarski 
izpit, si je Lovro želel novega, večjega, 
da bo izpit lahko uspešno opravil. S 
kolesom se zelo rad vozi in to hitro.  

Obe kolesi, ki smo ju tokrat podarili 
imata tudi prestave, ravno zaradi tega, 
da lažje premagujeta klance. Skromen 

družinski proračun obema otrokoma 
ni omogočal še tega dodatnega stro-
ška. Obe terapevtski kolesi sta stali več 
kot 1.600 eurov.

V današnjih časih so ravno takšna 
srečanja donatorjev in otrok 
tista, ki vračajo zaupanje v 
dobra dela.  Ravno potrdi-
tev, osebno prepričanje in 
prisotnost na izročitvi je v 
preteklih letih prepričala 
marsikaterega donatorja, po-
sameznika in podjetje, da še 
vedno, kljub krizi sodelujejo z 
nami in nam pomagajo razve-
seljevati otroke po vsej Slove-
niji.  Verjamemo, da je ravno 
otroški objem  gospodu Jenku 

pomenil največjo zahvalo.  Upamo, da 
bo takšnih dogodkov sreče deležnih še 
veliko otrok in naših donatorjev. Vsa-
kokrat se pokaže, kako resnično malo 
je potrebno, da razveseliš otroka. In 
vabimo vas, da del te sreče postanete 
tudi vi, ki prebirate o našem dobrem 
delu.

Od veselja, ker je dobil novo kolo, je 
Lovro kar objel gospoda Franja Jenka 
(Kovinostrugarstvo Šenčur) in ga ni 
hotel izpustiti. Gospod je namreč obe-
ma otrokoma kupil ti kolesi. Vsako leto 
namesto poslovnih daril denar nameni 
za naše otroke, ker se zaveda, kako po-
membno je pomagati.
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Žepnine za ptičke brez gnezd – 
vstopnica za samostojno življenje

V preteklih letih je Humanitarni za-
vod VID otrokom in mladostnikom iz 
petih stanovanjskih skupin Vzgojnega 
zavoda Kranj izdatno pomagal pri pre-
magovanju stisk, ki so jih pestile pred-
vsem zaradi pomanjkanja sredstev v 
družinah, iz katerih so prihajali. 

Zaradi tega so nam zelo hvaležni tako 
otroci kot njihovi vzgojitelji, ki upajo, da 
se bo skupno sodelovanje nadaljevalo 
tudi v prihodnje. Vse to smo jim omo-
gočili z nekaterimi našimi dolgoletnimi 
donatorji in botri, ki skrbijo, da otroci 
dobijo nova oblačila, obutev, šolske po-

trebščine, da lahko obiskujejo interesne 
dejavnosti, grejo na končni izlet, plesni 
tečaj in valeto, si kupijo vozovnico ali  pri-
voščijo kakšen priboljšek. Predvem pa se 
učijo varčevati in ravnati z denarjem ter 
ceniti prav vsaki cent, ki ga dobijo.

»Z vašimi sredstvi jim želimo poma-
gati pri vključevanju v družbo vrstni-
kov in omiliti posledice zapostavljanja 
med vrstniki zaradi slabših socialno 
ekonomskih razmer. Zato vas prosimo, 
da nam tudi v tem šolskem letu pri-
skočite na pomoč z denarnim prispev-
kom,« nas prosijo vzgojitelji dvajsetih 
ptičkov brez gnezd, ki potrebujejo našo 
in vašo pomoč. 

Potrebujemo še deset botrov, ki bi z 
rednimi mesečnimi žepninami (od 20 
- 40 evrov) otrokom in mladostnikom 
omogočili vsaj malo tistega, kar imajo 
njihovi vrstniki iz urejenih in srečnih 
družin. 

Potrebujejo vašo pomoč!
Šestletna Medina potrebuje posebne Therasuit terapije

Šestletna Medina Dedić je otrok s 
posebnimi potrebami. Rojena je s šte-
vilnimi zdravstvenimi in razvojnimi 
težavami. Ima cerebralno paralizo in 
je zato težko gibalno ovirana, težjo 
motnjo v duševnem razvoju, je zmerno 
naglušna in slabovidna ter ima simpto-
matsko epilepsijo. 

Tričlanska družina živi v najeti garso-
njeri v Ljubljani. Imajo nizke dohodke, 
ki komaj pokrijejo osnovne življenjske 
stroške. Medinino zdravstveno stanje 
in posebne potrebe pa zahtevajo veliko 
terapij in različnih pripomočkov, kar je 
povezano še z dodatnimi stroški.  Me-
dina bi potrebovala tudi posebne The-
rasuit terapije s katerimi je mogoče do-
seči napredek tudi takrat, ko z dosedaj 
poznanimi metodami napredka ni več. 
Tritedenski način vadbe vpliva na preo-
blikovanje mišičnih vlaken in posledič-
no na moč mišic in njihovo razteznost, 
kar da otroku nove možnosti za razvoj 
novih gibalnih vzorcev in zaznavo o la-
stnem telesu. Vendar za družino pred-
stavljajo prevelik finančni zalogaj, saj 
stanejo 1.800 evrov.

Therasuit terapevtska tehnika je na-
menjena predvsem otrokom in mla-
dostnikom s težavami v gibanju, naj-
pogosteje pa se uporablja pri otrocih s 
cerebralno paralizo. Temelji na novih 
spoznanjih o tem, kako je mogoče zve-

čati mišično moč in razteznost mišic, ne 
da bi pri tem vplivali na slabšanje gibal-
nih vzorcev. “Terapija je zelo uspešna in 
je z njo mogoče doseči napredek tudi ta-
krat, ko z do zdaj poznanimi metodami 
napredka več ni,” pravi Jožica Potrč, ki je 
to terapevtsko metodo najprej videla na 
kongresu na Nizozemskem. Prepričal jo 
je primer deklice iz ZDA, ki je imela pro-
gnozo, da ne bo nikoli stala na nogah. 

Therasuit terapevtska tehnika
“Večina teh terapevtskih vaj se izvaja 

v posebni terapevtski kletki. Vaje razde-
limo v tri sklope.

- Prvi sklop so tako imenovane su-
spenzijske vaje. Kletka, vrvi, uteži in po-
sebni škripci omogočijo vaditi izolirane 
gibe, tudi tiste, ki jih je otrok pozabil ali 
jih sploh ni spoznal, in sicer tako, da se 
vse ostalo telo, razen mišic, ki jih vadi, 
izolira – otrok se lahko uči na primer le 
odmika ene noge.

- Drugi sklop so tako imenovane 
pajkove vaje, ki so ime dobile po elastič-
nih vrveh in posebnih pasovih, ki se od 
otroka napeljejo po terapevtski kletki in 
omogočijo, da se lahko otrok postavi v 
katerikoli položaj, tudi tistega, ki ga sam 
ne zmore.

- Tretji sklop je terapevtska obleka – 
po njej je terapija dobila ime. Ta obleka 
deluje na telo podobno kot pajkove vaje: 
posamezni deli oblačila so povezani z 
elastičnimi vrvicami in terapevt jih na-
pne tako, da se popravlja slab vzorec (na 
primer neustrezen položaj kolena). 

Prednosti te terapije je zelo veliko: 
poleg povečanja mišične moči, gi-
bljivosti in izboljšanja mišičnega to-
nusa nasploh, se učinki terapije hitro 
kažejo še na področju ravnotežja, 
koordinacije, govora, senzorike.

BOTRSTVO - Žepnine za ptičke brez gnezd

Mala Medina je terapije že sprobala, da 
so preverili ali so zanjo primerne. 
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Rejnica Angela Ivančič iz Turške-
ga vrha pri Zavrču s podporo svoje 
družine že leta skrbi za tri duševno 
in gibalno prizadete otroke. 

Kmalu bodo zaključili šolanje in bi 
morali zapustiti topel in varen dom, 
odšli naj bi v oskrbo v zavod. Ivanči-
čevi menijo, da je to za njihov nadalj-
ni razvoj nesprejemljivo, zato so se 

odloči-
li za 
n a kup 
s t a r e 
h i š e , 
ki jo s 

pridnimi rokami in veliko lju-
bezni obnavljajo kar sami. Rej-
nica je z možem ter sinom vzela 
kredit, a denarja je zmajkalo. 
Občina ji kljub dani obljubi  ne 
more pomagati. Želijo si, da bi 
s pomočjo dobrih ljudi iz slabo 
vzdrževane hiše čim preje ure-
dili bivalni dom, ki bi bil  pri-
meren tako za njihove rejence s 
posebnimi potrebami kot tudi druge, 
ki bi potrebovali topel dom. Sprejeli 
bi jih z veliko ljubezni. Zbiranje sred-
stev gre zelo počasi, zato jim skupaj 
pomagajmo uresničiti njihove sanje. 

Zamenjali so del strehe, okna, vrata, 
napeljali elektriko. Urediti in opremi-
ti morajo še sobe, potrebujejo pohi-
štvo, dograditi morajo še eno sobo, 
zamenjati ostali del strehe, ki pušča, 
vlaga sili v hišo...

Tim Žnidaršič Svenšek živi na No-
tranjskem, v Starem trgu pri Ložu. 
Rodil se je s prirojeno anomalijo obeh 
rok, zato v šoli potrebuje spremljevalko, 
doma pa mu pomagata starša pri popol-
noma osnovnih življenjskih opravilih 
in potrebah, oblačenju, slačenju, obuva-
nju, umivanju in uporabi toalete. 

Je zelo bister deček, ki si učno snov 
sam zapisuje v lično urejene zvezke, tudi 
riše sam ter se uči samostojnega dela z 
računalnikom. Tako kot njegovi vrstni-
ki pa bi se tudi on rad vozil  s kolesom, 
a navadno kolo zanj ne pride v poštev. 
Balanca je preveč oddaljena za Timove 
rokice, prav tako ne zmore zavirati in ni 
stabilen na kolesu ter se brez pomoči kaj 
hitro lahko poškoduje. Ko je bil majhen 
je vozil prilagojeno trokolo, a ga je prera-
sel. Tim je rad fizično aktiven, sodeljuje v 

različnih otroških maratonih, hodi k no-
gometnemu krožku, vožnja s kolesom pa 
bi mu pomenila večjo samostojnost, ki je 
neprecenljiva za otroka s posebnimi po-
trebami. Posledično bi pridobil na samo-

zavesti in izboljšal samopodobo. Njegova 
največja želja je, da bi se lahko tako kot 
njegovi prijatelji in sošolci vozil s kole-
som, ter se z mamico, očkom in šestletno 
sestrico Julijo peljal vse do 18 km odda-
ljene Cerknice.

Kmalu bo star deset let in bi bil nakup 
kolesa pomemben tudi za njegovo socia-
lizacijo. 

S pomočjo fiziatrinje dr. Hermine Da-
mjan so izvedeli za kolo Hase Trix, ki je 
v Nemčiji klasificirano za otroke s poseb-
nimi potrebami in stroške zanj v Nemčiji 
krije zavarovalnica. V Sloveniji bi tako 
kolo z vsemi potrebnimi in prilagojenimi 
dodatki za Tima stalo 4.600 evrov. Kolo 
se bo  pri slovenskem dobavitelju še testi-
ralo. Navdušenje zanj je veliko a kaj,  ko se 
pri ceni ustavi. Štiričlanska družina z dve-
ma nizkima plačama si ga niti v sanjah ne 
more kupiti.

Fiziatrinja dr. Hermina Damjan, 
vodja otroškega oddelka na Inštitu-
tu za rehabilitacijo v Ljubljani nas je 
prosila za nakup dveh ali treh vozič-
kov in posebej prirejenih hodulj za 
najmlajše otroke. 

Ti otroci so tako majhni, da ne morejo 
uporabljati navadnih invalidskih vozičk-
ov in hodulj za odrasle. Prav tako jih ne 
morejo predpisati na recept, ker jih zava-

rovalnica ne plača. Damjanova pravi, da 
bi jih posojali tistim otrokom oziroma 
staršem, ki jih sami ne  morejo kupiti, 
kakšnega pa bi imeli na oddelku tudi za 
testiranja. Pripomočki niso poceni saj 
po predračunu stane posebej prilagoje-
na hodulja 250 evrov, mini voziček pa 
440 evrov, torej bi potrebovali približno 
2.000 evrov, da bi jih dobili vsaj tisti mali 
otroci, ki jih najbolj potrebujejo in že kar 
nekaj časa čakajo nanje.

Tehnološki razvoj omogoča, da so pri-

pomočki za ljudi s posebnimi potrebami, 
pa tudi za otroke vedno bolj dovršeni. 
Omogočajo večjo prilagodljivost, varnost 
uporabe ter zanesljivost. Ponudba je na 
trgu zelo široka, a na žalost vse te dobre 
lastnosti nemalokrat pomenijo tudi viso-
ko ceno, ki pa si jo posameznik in na ža-
lost tudi inštitucije zaradi varčevanja tež-
ko privoščijo. Oziroma jim je nabava tudi 
za otroke otežena. Kot družba je žalostno, 
da se morajo tudi specializirane inštituci-
je obračati na javnost za pomoč. 

Hojce in vozički za najmlajše

Gradi se topel dom za rejence s posebnimi potrebami

Tudi desetletni Tim brez rokic bi rad vozil kolo
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Predstavljamo vam le nekaj slik 
iz našega bogatega arhiva izro-
čitev. Za vsako sliko stojijo  po-
treba, želja po lepšem življenju, 
veliko dela, da smo to speljali in 
pa dobri ljudje, podjetja in posa-
mezniki, ki so to omogočili.

NAJ GOVORIJO SLIKE 
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ZAKAJ NAM ZAUPAJO? 
ZATO KER 

•	 pomagamo otrokom po vsej Sloveniji

•	 za vsakim izročenim pripomočkom stoji ime in 

priimek otroka, naslov...

•	 omogočimo otrokom samostojnejše življenje

•	 je vsak pripomoček prilagojen na potrebo otroka

•	 imamo jasno zastavljene cilje

•	 spoštujemo poslovne običaje, dogovore, pogodbe

•	 smo strokovni in profesionalni

•	 naredimo, kar obljubimo

•	 smo pomagali že nekaj tisoč otrokom

•	 smo številnim otrokom zadnje upanje

•	 spoštujemo naše donatorje

•	 smo prvo pomoč izvedli že 1993 leta

•	 o vsaki akciji pomoči sklenemo pogodbo s starši

•	 nam zaupajo starši in otroci

•	 ne obljubljamo ampak naredimo...

UTRINKI IZ NAŠEGA 20 LETNEGA DELA
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NAJ GOVORIJO SLIKENAJ GOVORIJO SLIKE 
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UTRINKI IZ NAŠEGA 20 LETNEGA DELAUTRINKI IZ NAŠEGA 20 LETNEGA DELA
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VSAK OTROK 
SE JE SPOSOBEN UČITI

Katrin Stroh, Thelma Robinson in Alan Proctor

Raba učnih orodij in igre v pomoč otrokom  

z zaostankom v razvoju

www.cangura.com
Vsak otrok se je sposoben učiti.indd   1 5.12.2013   15:08:25

Melita Keber Jašović, ena izmed treh prevajalk knjige, je upokojena profesorica 
angleščine in slovenščine, svetovalka, s štiridesetletno prakso v poučevanju na osnovni 
in srednji šoli, z delom z odraslimi, z lektoriranjem, prevajanjem, pisanjem in vredno-
tenjem učbenikov. Delovala je v slovenskih in v mednarodnih programih na področju 
vzgoje in izobraževanja.

Slavica Lenček, ena izmed prevajalk knjige, je upokojena univ. dipl. def. logope-
dinja, s štiridesetletnimi izkušnjami dela z otroki s posebnimi potrebami, inštruktorica 
programa funkcionalnega učenja, ki ga od leta 1997 izvaja pri svojem terapevtskem 
delu. Vidni rezultati funkcionalnega učenja so jo vzpodbudili k sodelovanju prevajanja 
angleškega originala priročnika in njegovi izdaji.

Mihaela Nena Vovk, ena izmed prevajalk knjige, je univ. dipl. def. logopedinja, zapo-
slena na Univerzitetnem  rehabilitacijskem inštitutu Republike Slovenije – Soča (URI – 
Soča), terapevt razvojno-nevrološke obravnave otrok (Bobathov terapevt), je začetnica 
programa nadomestne in dopolnilne komunikacije v Sloveniji in inštruktorica pro-
grama funkcionalnega učenja, ki ga je kot prva začela uporabljati pri otrocih s težjo 
motnjo v čutno-gibalnem razvoju. Vidni in nepričakovani rezultati funkcionalnega 
učenja pri tej populaciji so jo še toliko bolj vzpodbudili k sodelovanju pri prevodu 
angleškega originala priročnika.

V Sloveniji se je pred več kot deseti-
mi leti pričel uvajati program Funk-
cionalno učenje. Namenjen je otro-
kom s posebnimi potrebami. 

Za izvajanje programa se je usposabljalo 
150 strokovnjakov: logopedov, psihiatrov 
in specialnih pedagogov. Število otrok, ki 
naj bi bili deležni tega pristopa, z leti na-
rašča. Vedno več je tudi  staršev, ki želijo 
svojega otroka vključiti v ta program. 

Angleški avtorji so v juniju 2008 izdali 
priročnik Every Child can Learn  pri za-
ložbi SAGE – Vsak otrok se je sposoben 
učiti. Priročnik je rezultat njihovih dol-
goletnih izkušenj in sodelovanja z neka-
terimi slovenskimi strokovnjaki. Napisan 
je zelo nazorno, opremljen s slikovnim 
materialom in opisi primerov iz prakse. 
Na željo avtorjev, so se tudi v Sloveniji 
lotili prevajanja. Priročnik  bo namenjen 
strokovnjakom, ki delajo z otroki s poseb-
nimi potrebami, njihovim staršem in štu-
dentom defektologije in sorodnih smeri.  

Ker je knjiga strokovna in predstavlja 
dejansko  tudi učni pripomoček je temu 
primerna tudi cena angleške izdaje knjige. 
Na internetni strani založbe SAGE Publis-
hing je cena knjige 87 GBP. In to na angle-
škem govornem področju, ki je neprimer-
ljivo večje, kot je slovensko.  Zato bi bila 
tržna cena slovenske izdaje za naše razme-
re previsoka in zato Društvo za kvalitetno 
rehabilitacijo otrok iz Slovenije – KROS, 
prosi za pomoč pri zbiranju sredstev.

Da se bo lahko z novimi pristopi in 
znanji, ki jih podaja knjiga pomagalo in 
učilo otroke v Sloveniji, je njen prevod 
za strokovnjake, pa tudi starše še kako 
pomemben. 

Pri nastanku knjige v slovenskem 
jeziku je sodeloval tim predanih 
oseb, ki poznajo materijo in so se z 
njo vsakodnevno srečevali. Knjiga 
ni pomembna samo za strokovnjake 
ampak pomaga odpreti svet staršem 
otrok s posebnimi potrebami in jih 
usmeriti k zavedanju, da se tudi nji-
hovi otroci lahko učijo  in da  so se 
sposobni učiti. 

Za naročilo knjige lahko obiščete
www.cangura.com

VSAK OTROK SE JE SPOSOBEN UČITI
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Korenito vam bodo
spremenile vaše življenje.

Lahko jih naročite tudi pri nas in tudi s tem 
pomagate otrokom. Pošljite nam sporočilo 
na naš e-naslov:

dobrodelnost@zavod-vid.si
ali telefon: 04 20 139 30

Še veliko dobrih knjig o samorazvoju pa 
najdete tudi na www.cangura.com

PREDSTAVLJENE KNJIGE so lahko tudi odlično dari-
lo. Z njimi spremenite svoje življenje, povečate dobiček 
podjetja, sposobnosti vaših zaposlenih itd.  

PODARITE JIH PRIJATELJEM, SODELAVCEM. IN TUDI NA 
TA NAČIN PRISPEVAJTE ZA POMOČ OTROKOM S POSEBNI-
MI POTREBAMI. IZDANE SO BILE Z NAMENOM PRINAŠATI 
BOLJŠE ŽIVLJENJE BRALCU IN S TEM TUDI TISTIM OTRO-
KOM, KI POTREBUJEJO VAŠO POMOČ. KORIST JE TOREJ 
OBOJESTRANSKA. 

VSE mine. Bonboniera se poje, šopek ovene, aparat se po-
kvari, a znanje, kot je rekel grški filozof, vedno nosimo s 
seboj in nikoli ga ne moremo izgubiti. 
Vrednost teh knjig ni v papirju, ampak v vsebini, ki je 
večna. Ne glede na to ali ste mladi ali stari, se ukvarjate s 
poslom, ali pa ste samo zaposleni pri nekom. Kvaliteta va-
šega življenja in vse kar spada zraven se vam bo dvignila. 
Postali boste drug človek.  To vam garantiramo. 
				            Seveda, če to hočete. 

TUDI S KNJIGO LAHKO STORITE DOBRO DELO

19,90 EUR27,90 EUR 29,90 EUR 35,90 EUR

21,90 EUR

Format: 235 x 165 mm, 204 strani Format: 235 x 165 mm, 360 straniFormat: 235 x 165 mm, 138 strani Format: 235 x 165 mm, 204 strani

Format: 210 x 145 mm, 130 strani
31,90 EUR

Format: 235 x 165 mm, 408 strani
27,60 EUR

Format: 210 x 145 mm, 204 strani
24,90 EUR

Format: 210 x 145 mm, 142 strani

POGOJI  ZA UVELJAVITEV GARANCIJE!
•	 Obstajati morajo dokazi, da ste knjige uporabljali.  Zapiski ob 

vsebini, podčrtane misli itd. Knjige morajo biti rabljene.
•	 Ob knjigah morate predložiti “rešene domače naloge”, ki so 

podane v knjigah.
•	 Predložiti morate dnevnik, ki ste ga pisali ob uveljavljanju 

sprememb in znanja v vaše življenje.
•	 Potrebno je, da opišete, kaj konkretno ste naredili, da bi 

dosegli tisto, kar želite, z uporabo znanj, tehnik in vaj v teh 
knjigah in kaj je manjkalo, zaradi česar niste uspeli.

knjige z doživljenjsko garancijo




